

我国七大江河流域已全面进入主汛期

近日,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等部门召开会商会,对8月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

综合分析认为,8月份,我国七大江河流域已全面进入主汛期,东北、华北、华东、华中、华南、西南、西北等局地可能存在洪涝灾害风险,长江、黄河、海河、松辽流域部分河流可能发生超警洪水;强对流天气极端性增强,风雹灾害可能点多面广;有2—3个台风登陆或明显影响我国华南和华东沿海地区;东北大兴安岭林区、新疆北部存在雷击火风险;西北、中南、西南等局地地质灾害风险高;江南、江淮、黄淮局地高温干旱风险较高。

预计8月份,东北、内蒙古中东部、华北、华东北部、华中北部、华南南部、西南地区南部、西北地区东部、新疆北部等地降水较常年同期偏多,其中黑龙江、吉林、辽宁、云南、新疆北部等地偏多2至5成,部分地区洪涝灾害风险高,同时易出现短时强降水及雷暴、大风等强对流天气。长江流域嘉陵江、汉江、澜沧江,黄河中下游,海河流域北三河,松辽流域辽河、松花江等部分河流可能发生超警以上洪水。

国内

中国团队最新研究显示 草原火灾位居碳排放贡献首位



中国科学院空天信息创新研究院5日发布消息说,该院科研团队量化全球生物质燃烧碳排放量的最新研究结果显示,在全球碳排放贡献中,草原火灾位居首位,年均贡献量为12.1亿吨碳,占总排放量的46.7%。在全球碳排放贡献中,紧随草原火灾之后的是灌木火灾和热带森林火灾,分别占总排放量的33.0%和12.1%。

研究结果显示,全球生物质燃烧碳排放存在时间和空间上存在显著差异:非洲南部的生物质燃烧碳排放量最高,达到8.5亿吨/年;南美洲南部的生物质燃烧碳排放量为5.3亿吨/年,排在第二位。

一嗨租车与铁路12306合作 让高铁旅客出行实现“门到门”

近日,一嗨租车与铁路12306达成合作,成为铁路12306App租车服务的官方独家合作伙伴。

一嗨租车在全国500多座城市设有1万多个服务网点,覆盖约90%高铁站点,高铁旅客无论商务出行或旅游出行,均可通过铁路12306App“租车·约车”版块预订一嗨租车的自驾用车服务。此次一嗨租车与12306的牵手,不仅打通了高铁旅客出行的“最后

一公里”,助力广大旅客实现“门到门”的出行服务愿景,也为旅客提供了更灵活、多元的出行选择。

一嗨租车在行业内率先推出“0元车辆押金”、全国异地还车省好多、站内取还车等高品质服务并广泛布局,搭配基于用户需求的精准服务,使得一嗨可以始终高效率无缝衔接大小交通,满足旅客多元化的出行需求。

国际

孟加拉国总理哈西娜辞职 成立临时政府管理国家

5日,孟加拉国总理谢赫·哈西娜辞职。孟加拉国陆军参谋长说,将成立临时政府管理孟加拉国。

谢赫·哈西娜,77岁,孟加拉国开国总统谢赫·穆吉布·拉赫曼的长女,达卡大学文学学士。1981年当选人民联盟主席。1996年、2009年、2014年、

2019年4次出任孟加拉国总理。2024年1月第5次当选总理。

据报道,过去几个星期,孟加拉国经历了几十年来最严重的骚乱。当地时间7月28日,孟加拉国政府首次公布死亡数字,至少147人在冲突中丧生

著名华人物理学家李政道去世 曾获诺贝尔物理学奖



4日,著名华人物理学家、诺贝尔物理学奖获得者李政道在美国旧金山去世,享年98岁。

李政道长期从事物理学研究,在粒子物理理论、原子核理论和统计物理等领域做出了一系列具有里程碑意义的工作。1954年,提出“李模型”,对探讨量子场论基本问题起到重要作用。1956年,与杨振宁一起提出弱相互作用中宇称不守恒的论断,翌年经实验验证后,共同获得诺贝尔物理学奖和爱因斯坦科学奖。上世纪60年代以来,在正反粒子变换和空间反射联合变换下不守恒问题方面进行了系统研究。上世纪70年代以来,建立与发展孤立子的量子理论。发表大量科学论文,著有《场论和粒子物理学》等科学专著。

泽连斯基称F-16战机已参战 俄方称统统击落



乌克兰总统泽连斯基4日在社交媒体发文证实,由其他国家援助的F-16战机已运抵乌克兰并投入使用。乌军总司令亚历山大·瑟尔斯基在社交媒体发文说,F-16战机的交付意味着俄军“袭击乌克兰城市的大量导弹和战机将被击落”。

俄罗斯政府此前表示,乌克兰方面获得的F-16战斗机都将被击落,这些武器不会成为“灵丹妙药”。克里姆林宫发言人佩斯科夫说:“它们将被击落、摧毁。提供这些武器不会对前线事态的发展产生任何重大影响。”

乌克兰国际文传电讯社此前援引外媒消息称,北约国家援助的首批10架F-16战机已在7月底交付乌克兰,乌克兰有望在年底前再获得10架F-16战机。



博物馆暑期延长开放时间

延长开放时间、取消预约要求、取消“周一闭馆”……今年暑期,全国各地博物馆纷纷推出新的开放政策,适应旺盛的参观需求。与此同时,一些博物馆还在互动观展、教育活动上下功夫,为观众提供更好体验。

边栏

科研人员发现 西北干旱区冰川加速消融



中国科学院新疆天山冰川国家野外科学观测研究站最新公布的研究成果表明,未来无论哪种气候情景、降水量是否增加,西北干旱区面积小于0.5平方公里的冰川在21世纪中叶会因为消融而消亡,而到21世纪末,面积小于2.0平方公里的冰川也会消亡,面积小于10平方公里的冰川剩余冰量可能低于30%。

中国科学院新疆天山冰川国家野外科学观测研究站站长王飞腾说,“由于全球气候变暖,西北干旱区新疆境内的冰川总面积缩小11.7%。”

冰川是西北干旱区重要的水资源。新疆现存冰川20695条,总面积达22623平方公里,占中国冰川总面积的43.7%。

上呼吸道器官 是免疫防御的“训练场”



美国研究人员日前在英国《自然》杂志发表的一项研究结果发现,鼻等上呼吸道器官是免疫细胞对入侵病原体进行记忆的关键“训练场”,这些记忆使免疫细胞能够抵御未来类似微生物的攻击。研究结果对上呼吸道等黏膜疫苗的研发具有重要意义。

美国拉霍亚免疫学研究所等机构的研究人员每月对约30名健康成年人进行鼻咽拭子取样,他们在这些样本中发现了大量免疫细胞,包括存在免疫记忆的细胞。在鼻腔最后端的免疫器官腺样体中,有一个生发中心。生发中心是在机体遭遇抗原刺激发生免疫反应时形成的短暂存在的组织结构,在免疫组织中充当“训练营”的角色,是免疫细胞学习制造有效抗体的场所。